

## 共融堂訊

聖神降臨節

2021/05/23 (乙年)

共融堂信箱:koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂 電話:2832-4270

士林區中正路 264號 shilinchurch@gmail.com 石牌聖體堂

電話:2821-4735 北投區 石牌路2段90巷20號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂 電話:2812-2841 士林區延平北路 6 段 175 號 蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地 電話:2832-1337 士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸:柳學文神父

朝聖地主任:王承前神父

# 聖神降臨

文/廖修三弟兄

天主, 称以今天慶祝的奧跡, 聖化了分佈世界各國、各民族間的整個教會。求祢使聖神的恩寵, 充滿寰宇; 并繼續在信徒們心中完成祢的神妙化工, 猶如當年開始傳佈福音時, 祢所完成的一樣。

#### ● 讀經一 宗二:1-7

五旬節在每年的六月初,為紀念梅瑟在西乃山頒布十誡和慶祝初夏農作物收成。它是猶太人三個重大節日之一,其餘兩個分別為逾越節及帳棚節,在這三個節日,凡居住在耶路撒冷週遭三十公里以內的成年男子,都有義務到耶京過節;特別在六月初慶祝的五旬節,因為是一年中天氣較好的時候,道路狀況良好,就更吸引旅居海外的猶太僑民到耶京過節朝聖,這就是為什麼在今天的讀經中,我們看到許多來自不同國家和區域的人都聚集在耶京。

主耶穌所應許的聖神,終於以風與火的形態臨在於宗徒身上。充滿聖神的宗徒不但不再懼怕猶太當權者,反而充滿天主聖神的智慧、明達和剛毅,講出打動人心的道理為主作證,當天受洗的成年男子就有三千人之多。至一、至聖、至公從宗徒傳下來的聖教會,因聖神降臨而隆重地誕生了。從此,聖神便充滿了教會,也充滿在每一位信友身上。

### ● 讀經二 格前十二:3b - 7,12 - 13

依據聖保祿的觀點,聖神不但聖化教會,也聖化個人,為此祂給每一個人不同的神恩。我們延續聖保祿在上星期讀經的教導,基督是教會的頭,教會是祂的身體,每一個教友則是不同的肢體,肢體職司的功能或不盡相同,但都是為達成同一個目的,教友應善用聖神賜予各有不同神恩來建樹自己,建樹教會。

第二次梵蒂岡大公會議教會憲章 12 教導我們:「同一聖神不僅用聖事 及職務聖化領導天主子民,並以聖德裝飾它,而且把自己的恩寵隨其心願 分配給每一個人(格前十二:11)。在各教友中也分施特別的聖寵,使他們能够勝任愉快地進行各種事業或職務,以利教會的革新與擴展,即所謂『聖神在每一人身上的表現,全是為了公益』(格前十二:7),這些奇恩,或是很明顯的,或是很簡樸的,都是非常適合而有益於教會的需要,應該以感激的心情去接受。但不可妄自希冀非常的奇恩,也不可妄想以奇恩獲得傳教的効果,教會應特別負責不使神恩息滅,卻也要考驗一切…。」

可見每一位教友對教會都是有用的,我們應以聖神賦予每人不同的神 恩去服事教會,以光榮天主並成聖自己。

#### ● 福音 若二十:19 - 23

主耶穌在復活的當天晚上,以祂光榮的身體穿透門窗密閉的空間,顯現在宗徒們的面前,足以證明復活後的身體,有別於死亡前的身體,時間空間不能再拘束它。主為了除+去宗徒們認為祂只是神魂出現的疑懼,將祂手足上的釘孔,以及肋旁的傷痕,顯示給宗徒們,讓他們清楚地看到,主確實復活了,而且活生生的站在他們的面前。

耶穌顯現當晚,先後兩次,按照猶太人見面的傳統禮儀,祝他們平安, 絲毫沒有因門徒們撇下祂四散逃離而責備他們,主原本知道,聖神沒有降 臨以前,宗徒們是輕弱的。

主向宗徒們吹了一口氣,讓宗徒們領受聖神,以聖神裝備他們,使他們具有勇氣與能力以承受主的托付。主說:「父怎樣派遣了我,我也怎樣派遣你們。」如此一來,主把父交托祂的任務—宣揚天國,交托給宗徒們來繼續。從此,教會就有了管理、訓導和聖化的權責。

回憶主被交付的那天晚上,祂為門徒們向天父祈禱:「求祢以真理祝聖他們,祢的話就是真理。就如祢派遣我到世界上來,照樣我也派遣他們到世界上去。」(若十七:17-18) 祂也說過「信而受洗的必要得救;但不信的必被判罪。」(谷十六:16) 耶穌給宗徒們任務與權柄,人們聽從宗徒,就是聽從耶穌,也就是聽從天父。

如今,教會的主教們就是宗徒的繼承人,本著基督的授權,他們具有管理 教會的權責;主教們把這個權責,分施給神父等聖職人員,使聖職人員共 享教會的治理權能。我們遵行聖教會聖統制的教導,因為他的權能來自基 督本身,「你們赦免誰的罪,誰的罪就赦免」,因為赦罪的是主耶穌基督, 主教神父只是代祂執行而已。